



> 学术研究 > 学术成果 > 正文

学术研究

学术成果

科研进展

学术会议

温铁军教授新著《破局乡村振兴——中国式农业农村现代化的11个思考》发布

发布时间：2023年07月27日 18:17 已阅读：52

7月27日，我院首席专家温铁军教授最新著作《破局乡村振兴——中国式农业农村现代化的11个思考》在第31届全国图书交易博览会上正式亮相。本书由重庆出版集团出版。众多专家学者，以及来自各地的读者，共同见证此书的新书首发式。参加活动的领导有中国出版协会理事长邬书林；韬奋基金会理事长聂震宁；中宣部出版局图书处处长王为衡；中宣部出版产品质量监督检测中心主任袁亚平；重庆市委宣传部副部长马然希；中国编辑学会会长郝振省；中国新闻出版传媒集团党委书记、董事长马国仓；中国出版传媒股份有限公司总经理李岩；中国出版协会副理事长兼秘书长王利明；中国出版协会常务副秘书长吴宝安；安徽新华传媒股份有限公司副董事长兼总经理张克文；重庆出版工作者协会会长周安平；重庆市委宣传部印刷发行处处长吴扬；重庆出版集团副总编辑邱振邦；重庆出版集团副总经理高岭；重庆出版集团副总编辑别必亮；重庆出版集团副总编辑郭宜。



与会领导和专家对《破局乡村振兴——中国式农业农村现代化的11个思考》的正式出版表示了热烈的祝贺和良好的祝愿。中国出版协会理事长邬书林表示，《破局乡村振兴》是一部与时俱进、视角新颖的作品，打通了乡村振兴和“三农”问题，具有很好的实用性、针对性、指导性，有利于社会各界认识好解决好农业农村问题。

重庆市委宣传部副部长马然希表示，《破局乡村振兴》积极呼应了时代的需求，书中的11个思考切中了当今中国农业农村发展所面临的痛点和关键节点，让农村工作的基层一线同志感到非常的振奋，希望温铁军教授及其科研团队未来能够推出更多的好作品。



重庆出版集团副总编辑别必亮表示，《破局乡村振兴》的出版离不开温铁军教授对重庆出版集团的支持和信任，这部作品对国家实施的乡村振兴战略进行了深度的思考和分析，通过通俗易懂的语言和生动鲜活的案例为如何实现农业的全面升级、农村的全面进步、农民的全面全面发展提供了专业的、可借鉴的思路。



温铁军教授介绍了《破局乡村振兴》的创作思路和目的。他表示，书中的11个思考，一方面是在对党的二十大提出的中国式现代化五大特征的认识和理解下，探讨什么是真正意义的符合中国式现代化的农业农村发展路径；另一方面也要考虑我们该如何总结经验教训，从而提高我们的现代化质量。他说，“我们所提出的思考叫11个思考，其实远不止11个，还有大量的问题需要我们去深入思考，所以这只是一个开端，只是启发大家思考的一个尝试，我们希望有更多的人愿意和我们一起调查研究、一起思考，把中国式现代化所要求的农业农村现代化引向深处。”

在活动现场，重庆出版集团为《破局乡村振兴——中国式农业农村现代化的11个思考》举行了揭幕仪式，韬奋基金会理事长聂震宁、中宣部出版局图书处处长王为衡、《破局乡村振兴》作者温铁军和陈高威、重庆出版集团副总编辑别必亮共同为本书揭幕。



在揭幕仪式后的研讨会上，温铁军教授和共同作者陈高威先生分享了各自对于乡村振兴和农业农村现代化的观点和思考，并一一回应了现场观众提出的问题，现场气氛十分热烈。此外，中央党校教授徐祥临、国务院发展研究中心研究员江宇、重庆市城口县农委主任许衍、四川省成都市郫都区战旗村党委书记高德敏通过视频方式向本书的出版表示了祝贺。



据了解，《破局乡村振兴——中国式农业农村现代化的11个思考》一书系统梳理了温铁军多年来关于“三农”问题的研究和思考，结合温铁军在各地的各类演讲，以及各乡建团队组织的调研报告、撰写的文章和未发文稿等，体现了温铁军团队近年来关于乡村振兴实现路径的观点思路。全书内容分为11个部分，即11个“思考”。通过这11个“思考”，把“三农”问题纳入中国与世界发展的大框架，并以鲜活的案例、生动的语言、独特的视角对乡村振兴和与之有关的问题进行了深刻分析，从不同角度论述了乡村振兴的内涵和实现路径，是一部面向党政干部、高等院校师生、一般大众读者的具有创新性和权威性特点的通俗理论读物。

